小小志愿者助力"百日行动" 为了让社区青少年志愿者积极地参

与到城市管理百日行动中来,建中街街道

建华社区组织寒假期间的中小学生按照

市区城市规范管理"四个一"内容开展志 愿活动。活动过程中,大家都热情高涨,不

怕脏,不怕累,干劲十足,现场一派热火朝天

的气氛。孩子们在社区工作人员的带领下,

们对城市管理工作的认知,使孩子们在

思想上受到了教育,激发了他们投身社

区城市管理的热情,为动员居民搞好辖

区内环境卫生,创建干净舒适的居住环

通过组织这种志愿活动增加了孩子

深入社区楼院清理小广告,打扫楼院卫生。

"陇海大院"搬到了幸福路5号院 "爱心大聚餐"的约定坚持不变 建华社区



老邻居、老朋友举杯同庆

每年春节大年初四,陇海大院这个 爱心集体的老邻居、老朋友们都会来到 高新海家里聚餐。今年也不例外。

高新海说,因为自己很早就没 有了父母兄弟,所以往年过年的时 候,都是大家来陪自己一起过,后来 逐渐把时间固定在了每年的正月初 四,因为这些好朋友无论搬到哪里 但年年都来,干这些活儿自然是轻

中午12点,聚餐开始了。20多人 坐得很紧凑,依然摆了两桌,小屋里热 闹又温馨。大家举杯互道送福,谈论着 一年中发生的高兴事。席间,高新海再 一次深情朗诵了春节前在贺岁喜剧电 影《过年好》观众见面会上,曾朗诵过的 诗歌《好邻居》,并演唱了自己拿手的歌 曲《谁也不愿把谁丢》。

大家比较关心的是,明年这个时 候,新的"陇海大院"能否建好,老邻居 们能否回迁。陇海大院社区书记井勇 说,如果工程进展顺利,明年是很有希 望在新楼大家再聚餐的。但无论是在 过去的陇海大院,现在的幸福路5号 院,还是未来的新楼房里,不管环境如 何变化,无论岁月如何流转,"陇海大 院"的真情相守永远不会改变。

二环西社区

境做出了表率。

巡防队员扑救初期火灾

近日,五里堡办事处二环西社区巡 防队员王勇、鲁利生巡逻到都市绿茵小 区时,发现院内7号楼下一处杂草堆燃 起大火,火势迅速蔓延,蹿出半米高的火 苗,起火上方全是居民用电线路,周边还 停放着多辆汽车及多辆电动车,火势越 着越大,如果火势不得到及时控制后果 不堪设想,巡防队员急忙拨打了119报 警电话,并疏散周边群众,将旁边停放靠 近的电动车推开,以免大火造成损失,此 时消防官兵赶到,巡防队员协助消防官 兵将火扑灭。事后了解,此次火灾有可 能是院内居民燃放烟花爆竹引起的。

长江路社区

社区共建 关联你我

为了进一步美化辖区环境,同时给 辖区大学生们提供寒期参加社会实践活 动的平台,2月19日,长江路街道长江路 社区积极组织辖区大学生志愿者开展小 广告清理行动。

在社区工作人员的带领下,大学生 志愿者们手拿工具冒着严寒清理人和路 艺术小学周边的小广告,志愿者们拿着 铲子,一点点清除道路两旁墙壁、树木、 电线杆甚至垃圾桶上的非法小广告。

参与此次活动的社区工作者及大学 生志愿者共计23人,行为虽小,但意义 重大,社会和谐人人有责,在寒冷中彰显 出了当代大学生艰苦奋斗的精神风貌, 这种精神感染了过路群众,活动受到了 辖区居民的一致赞誉。

天擎社区

元宵节前 排查商铺消防安全情况

为加强辖区商铺自身防火救火能 力,切实提高商铺员工消防安全意识,保 证广大群众能度过一个安全快乐的节 日,近日,京广路街道安监办联合天擎社 区网格长对辖区内的幼儿园、大型商场、 商铺等进行检查。

检查中,工作人员详细询问了个体 营业者春节期间的经营状况及消防设备 的使用情况。在检查的同时,还要求各 商铺负责人安排好元宵节期间值班人 员,强化安全意识,配齐消防器材,对现 有器材、用电线路进行一次全面的检查、 维护、保养,并加强各场所消防安全自查 力度,确保元宵节期间的形势稳定。

通过此次消防安全检查,及时消除 了各场所存在的消防安全隐患,进一步 落实各场所的消防安全责任,增强消防 安全意识,为元宵节期间创造良好的消 防安全环境打下坚实的基础。

本版文图 李佳露

■优秀网格长系列报道四

苦辣酸甜网格长 为民解忧苦亦甜

福华街街道福华北街社区三级网格长王红莉

王红莉,今年39岁。自2012年5月开 展网格化管理以来,王红莉被任为福华北 街社区三级网格长,从一直主管安全生产 工作转换为网格综合性服务工作,对她来 讲,是个全新的课题,看似简单,工作中可 让她尝遍了苦辣酸甜。



王红莉(左一)在为居民耐心讲解

王红莉坚持每天到网格内巡 查,及时收集发现网格内发生的问 题,做好巡查记录,能自己解决的 第一时间解决,解决不了的,逐级 上报逐一解决。经过一段时间的 工作,她摸清了网格内的住户基本 情况、人口信息、房屋信息、商户信 息、计生信息、党建信息及群众医 保等信息。根据七大领域大排查, 及时向上一级网格管理汇报,经各 个相关职能部门迅速安排工作人 员及时整治处理到位,并取得了明

在排查楼院工作的过程中,王 红莉发现2号院的3号楼与4号楼 之间的消防地栓被居民停车占 压。一旦发生火灾,对消防用水 将产生极大影响,严重威胁居民

的生命财产安全。发现问题后, 她立刻张贴警示牌,告知楼院居 民不要占压消防设施,同时协调 主管单位郑铁建筑段做好消防设 施保护,将消防隐患消除在萌芽 状态

为保证居民有一个干净整洁 的生活环境,她利用周末时间清扫 楼道35个,清除小广告2700余 个。在巡查网格中,王红莉发现郑 州铁路局实验幼儿园附近小商贩 占道经营,并且接送孩子的家长的 车辆乱停乱放,造成交通堵塞,及 时反映到社区二级网格,社区工作 人员、市政管理人员、巡防队员一 起齐动手共同参与疏通,确保了上 下班高峰期道路畅通,受到了居民 的好评。

立足基层 扎根群众

侯寨乡侯寨社区三级网格长 胡中楼

时还要兼顾办公室工作。但是胡 桶、水杯共计1000余件(个)。看 中楼始终坚持每周进村入户不低 于4次,每周上报社情信息不少于 15条。仅2015年以来,有记录的 入户达300多次,上报平台信息 800余条,上报各类违法建设108 条,并协助相关部门做好了查处

为调动群众积极性,在侯寨 社区换届选举中,胡中楼配合社 区协调中原第一城市场给群众 免费发放洗衣粉、洗衣液5000多 袋。2015年重阳节的时候,免费

胡中楼不是专职网格长,平 为60岁以上老人发放毛巾、垃圾 到群众兴局米烈的秤子,胡中楼 心里像吃了蜜一样甜。

在去年的全乡消防安全稳定 排查中,只要有群众住的地方,胡 中楼就和社区干部一起,不顾炎 热,挥汗如雨,挨家挨户进行宣传 消防知识及带来的严重后果,遇 到有电动车充电、租房户较多、幼 儿园及学校等存在安全隐患的地 方,他们都做好登记造册,给房东 或负责人下发限期整改通知,并 追踪落实,直至安全隐患消除。

胡中楼今年45岁,自2014年以来分包 侯寨乡侯寨社区并担任该社区三级网格 长。回顾两年来的点点滴滴,个中酸甜苦 辣咸的滋味涌上心头,但是看到群众安居 乐业、生活幸福,所有不快烟消云散。胡 中楼对记者说:"一句话,我还想继续当好 侯寨社区三级网格长。



胡中楼在认真工作